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Ermittlung des erforderlichen Rickhaltevolumens nach DW AA-117
- Regenruckhaltung inkl. Versickerung -
Projekt: BG "Lange Strahlacker”, Neustadt an der Weinstralle Datum: Nov 20
offentliche Griin- und Verkehrsflachen Az 1-6944.1
Eingabewerte:
Einzugsgebietsflache 13.540 m? Ermittlung Drosselabfluss:
Mittlerer Abflussbeiwert = 0,632 Ag [m2]: 13.540
Undurchlassige Flache = 8.563 m? qrha [/(s*ha)]: 8,0
Muldenhdhe 2,40 m Qg = Oro [Us]: 10,83
Muldenflache 570,0 m2 Qrhae Natirl. Gebietsabflussspende
Speicherkoeffizient 1,00 Qr,.: natirl. Gebietsabfluss
Muldenvolumen 1368,00 m3
Max. Stauhthe (Max. Betriebswasserspiegel) WSPax = 2,60 m (Mulde)
Durchléssigkeitsbeiwert 1,00E-04 m/s
Korrekturfaktor, ungesattigter Boden 1,00
Abminderungsfaktor bei fehlender Vorreinigung 1,00
Bemessungs-k-Wert =kixf, K gem = 1,00E-04 m/s
Versickerungsrate = As x k¢ gem. x 1000 57,000 I/s
Zuschlagsfaktor gem. DWA-A117 (1,1<f,<1,2) 1,2
gewahlter Drosselabflu Qpr = 0,00 I/s
Drosselabfluf Qabges = 57,00 I/s
Niederschlagsdaten nach KOSTRA-DWD 2010R 19(H) 77( V):
Regendauer Wiederkehrzeit T , =
D 1a 2 a | 5 a | 30 a | 50 a
Regenspende r
min Std l/s*ha l/s*ha I/s*ha I/s*ha l/s*ha
5 181,8 252,7 346,4 529,7 581,9
10 143,0 188,6 249,0 367,0 400,6
15 117,8 153,1 199,7 290,9 316,9
20 100,1 129,5 168,4 244.4 266,0
30 77,1 99,8 129,8 188,6 205,3
45 57,3 74,8 98,0 143,5 156,4
60 1,0 45,6 60,2 79,5 117,4 128,1
90 15 33,0 43,5 57,3 84,3 92,0
120 2,0 26,3 34,5 45,4 66,6 72,7
180 3,0 19,1 25,0 32,7 47,9 52,2
240 4,0 15,2 19,8 25,9 37,8 41,2
360 6,0 11,0 14,3 18,7 27,2 29,6
540 9,0 8,0 10,3 13,5 19,5 21,3
720 12,0 6,4 8,2 10,7 15,4 16,8
1.080 18,0 4,6 5,9 7,7 11,1 12,1
1.440 24,0 3,7 4,7 6,1 8,8 9,5
2.880 48,0 2,3 2,8 3,5 4,8 51
4.320 72,0 1,7 2,1 2,5 3,4 3,6
Muldenkennwerte Wiederkehrzeit T , =
1a 2 a 5a 30 a 50 a
Vert m3 47,40 80,00 125,60 225,70 256,60
WSPg ¢ m 0,08 0,14 0,22 0,40 0,45
te Std 0,23 0,39 0,61 1,10 1,25
Vi gz m3/100 m2 A, 0,55 0,93 1,47 2,64 3,00
Vpianung (Dis WSP o)  |m3 1.482,00 1.482,00 1.482,00 1.482,00 1.482,00
Freies Volumen AV m? 1.434,60 1.402,00 1.356,40 1.256,30 1.225,40

Der Zuschlagsfaktor gem. DWA-A117 soll einer méglichen Unterdimensionierung vorbeugen.

Formeln:

Vi = Ve X £Z = [(Ay+As) X 107 x Ion - As X Kigem - Vor] X D X 60 X f;
hert = (V! s) 1 Ag
te = (Vm/ Ag) I (Kigem X (1 + Qpr / Qs))
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Ermittlung des erforderlichen Beckenvolumens nach DWA -A 117
- Regenrtckhaltung inkl. Versickerung -
Projekt: BG "Lange Strahlacker", Neustadt an der Weinstral3e Datum: Nov 20
offentliche Griin- und Verkehrsflachen Az.: 1-6944.1
Eingabewerte:
Wiederkehrzeit T, = a
Undurchléassige Flache des Einzugsgebietes Ay = 8.563 m?
Muldengrundflache Ag = m2
Bemessungs-k-Wert Kigem= 1,00E-04 m/s
Zuschlagsfaktor gem. DWA-A117 (1,1<=f,<=1,2) f, = 1,2
Drosselabflu Qor = 0,00 I/s
D r (D,Tn) Vzu, Au Vzu, Mulde 2 Vzu VS VDr VM
min I/s*ha m3 m3 m3 m3 m3
5 181,8 46,7 0,0 46,7 171 0,0 35,5
10 143,0 73,5 0,0 73,5 34,2 0,0 47,1
15 117,8 90,8 0,0 90,8 51,3 0,0 47,4
20 100,1 102,9 0,0 102,9 68,4 0,0 41,4
30 77,1 118,8 0,0 118,8 102,6 0,0 19,5
45 57,3 132,5 0,0 132,5 132,5 0,0 0,0
60 45,6 140,6 0,0 140,6 140,6 0,0 0,0
90 33,0 152,6 0,0 152,6 152,6 0,0 0,0
120 26,3 162,1 0,0 162,1 162,1 0,0 0,0
180 19,1 176,6 0,0 176,6 176,6 0,0 0,0
240 15,2 187,4 0,0 187,4 187,4 0,0 0,0
360 11,0 203,5 0,0 203,5 203,5 0,0 0,0
540 8,0 222,0 0,0 222,0 222,0 0,0 0,0
720 6,4 236,7 0,0 236,7 236,7 0,0 0,0
1.080 4,6 255,2 0,0 255,2 255,2 0,0 0,0
1.440 3,7 273,7 0,0 273,7 273,7 0,0 0,0
2.880 2,3 340,3 0,0 340,3 340,3 0,0 0,0
4.320 1,7 377,3 0,0 377,3 377,3 0,0 0,0
Erforderliches Speichervolumen: Vg = 47,4 m3
Erforderliche Stauhdhe: het = 0,08 m
Erforderliche Entleerungszeit: te = 831 s
= 0,2 Sstd
< 24 h
Formeln: VM = Vi x 7 = [(A +As) X 107 x on- AsX Kpgem - V] X D X 60 x f

hey = (Vo /'8)/ Ag
te = (Vm/ As)/ (Kigem X (1 + Qp, / Qs))
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Ermittlung des erforderlichen Beckenvolumens nach D WA - A 117
- Regenruckhaltung inkl. Versickerung -
Projekt: BG "Lange Strahlacker", Neustadt an der Weinstral3e Datum: Nov 20
offentliche Griin- und Verkehrsflachen Az. 1-6944.1
Eingabewerte:
Wiederkehrzeit T, = a
Undurchléassige Flache des Einzugsgebietes A= 8.563 m?
Muldengrundflache Ag m?2
Bemessungs-ki-Wert Kigem= 1,00E-04 m/s
Zuschlagsfaktor gem. DWA-A117 (1,1<=f,<=1,2) f, 1,2
Drosselabflu Qpr = 0,00 I/s
D r (D,Tn) Vzu, Au Vzu, Mulde 2 Vzu VS VDr VM
min I/'s*ha m3 m3 m3 m3 m3 m3
5 252,7 64,9 0,0 64,9 17,1 0,0 57,4
10 188,6 96,9 0,0 96,9 34,2 0,0 75,2
15 153,1 118,0 0,0 118,0 51,3 0,0 80,0
20 129,5 133,1 0,0 133,1 68,4 0,0 77,6
30 99,8 153,8 0,0 153,8 102,6 0,0 61,5
45 74,8 172,9 0,0 172,9 153,9 0,0 22,8
60 60,2 185,6 0,0 185,6 185,6 0,0 0,0
90 43,5 201,1 0,0 201,21 201,12 0,0 0,0
120 34,5 212,7 0,0 212,7 212,7 0,0 0,0
180 25,0 231,2 0,0 231,2 231,2 0,0 0,0
240 19,8 2441 0,0 2441 2441 0,0 0,0
360 14,3 264,5 0,0 264,5 264,5 0,0 0,0
540 10,3 285,8 0,0 285,8 285,8 0,0 0,0
720 8,2 303,3 0,0 303,3 303,3 0,0 0,0
1.080 59 327,4 0,0 327,4 327.4 0,0 0,0
1.440 4.7 347,7 0,0 347,7 347,7 0,0 0,0
2.880 2,8 414,3 0,0 414,3 414,3 0,0 0,0
4.320 2,1 466,1 0,0 466,1 466,1 0,0 0,0
Erforderliches Speichervolumen: Vy = 80,0 ms
Erforderliche Stauhoéhe: hes = 0,14 m
Erforderliche Entleerungszeit: tg = 1.404 s
= 0,4 std
< 24 h

Formeln:

VM = Verf X fz = [(AU+AS) X 10_7X I’D'n - AS X kf’Bem - VDI’] X D X 60 X fz
herf = (VM / S)/AR

te = (Vm/ Ag)/ (Kigem X (1 + Qp, / Qs))
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Ermittlung des erforderlichen Beckenvolumens nach D WA - A 117
- Regenruckhaltung inkl. Versickerung -
Projekt: BG "Lange Strahlacker", Neustadt an der Weinstral3e Datum: Nov 20
offentliche Griin- und Verkehrsflachen Az. 1-6944.1
Eingabewerte:
Wiederkehrzeit T, = 5 a
Undurchléassige Flache des Einzugsgebietes Ay = 8.563 m?
Muldengrundflache As = 0 m2
Bemessungs-ki-Wert K: Bem 1,00E-04 m/s
Zuschlagsfaktor gem. DWA-A117 (1,1<=f,<=1,2) f, = 1,2
Drosselabflul Qpr = 0,00 I/s
D r (D,Tn) Vzu, Au Vzu, Mulde 2 Vzu VS VDr VM
min I/s*ha ms3 m3 m?3 m3 m3 m?3
5 346,4 89,0 0,0 89,0 17,1 0,0 86,3
10 249,0 127,9 0,0 127,9 34,2 0,0 112,5
15 199,7 153,9 0,0 153,9 51,3 0,0 123,1
20 168,4 173,0 0,0 173,0 68,4 0,0 125,6
30 129,8 200,1 0,0 200,1 102,6 0,0 117,0
45 98,0 226,6 0,0 226,6 153,9 0,0 87,2
60 79,5 245,1 0,0 245,1 205,2 0,0 47,8
90 57,3 265,0 0,0 265,0 265,0 0,0 0,0
120 45,4 279,9 0,0 279,9 279,9 0,0 0,0
180 32,7 302,4 0,0 302,4 302,4 0,0 0,0
240 25,9 319,4 0,0 319,4 319,4 0,0 0,0
360 18,7 345,9 0,0 345,9 345,9 0,0 0,0
540 13,5 374,5 0,0 374,5 374,5 0,0 0,0
720 10,7 395,8 0,0 395,8 395,8 0,0 0,0
1.080 7,7 427,3 0,0 427,3 4273 0,0 0,0
1.440 6,1 451,3 0,0 451,3 451,3 0,0 0,0
2.880 3,5 517,9 0,0 517,9 517,9 0,0 0,0
4.320 2,5 554,9 0,0 554,9 554,9 0,0 0,0
Erforderliches Speichervolumen: Vy = 125,6 m?3
Erforderliche Stauhohe: her = 0,22 m
Erforderliche Entleerungszeit: tg = 2.203 s
= 0,6 Std
< 24 h

Formeln:
herf = (VM / S)/AR
te = (Vm/ Ag)/ (Kigem X (1 + Qp, / Qg))

Vi = Ve x fz = [(Au+As) X 107 X Ip - Ag X Kiygem - Vo] X D X 60 x f,
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Ermittlung des erforderlichen Beckenvolumens nach DWA -A 117
- Regenrtckhaltung inkl. Versickerung -
Projekt: BG "Lange Strahlacker", Neustadt an der Weinstral3e Datum: Nov 20
offentliche Griin- und Verkehrsflachen Az.: 1-6944.1
Eingabewerte:
Wiederkehrzeit T, = 30 a
Undurchlassige Flache des Einzugsgebietes A= 8.563 m?
Muldengrundflache Ag = m?2
Bemessungs-k-Wert Kigem=  1,00E-04 m/s
Zuschlagsfaktor gem. DWA-A117 (1,1 <=f,<=1,2) f, = 1,2
Drosselabflufd Qor = 0,00 I/s
D r (D,Tn) Vzu, Au Vzu, Mulde 2 Vzu VS VDr VM
min I/s*ha m3 m3 m3 m3 m3 m3
5 529,7 136,1 0,0 136,1 171 0,0 142,8
10 367,0 188,6 0,0 188,6 34,2 0,0 185,2
15 290,9 2242 0,0 224,2 51,3 0,0 207,5
20 244.4 251,1 0,0 251,1 68,4 0,0 219,3
30 188,6 290,7 0,0 290,7 102,6 0,0 225,7
45 1435 331,8 0,0 331,8 153,9 0,0 213,4
60 117,4 361,9 0,0 361,9 205,2 0,0 188,0
90 84,3 389,8 0,0 389,8 307,8 0,0 98,4
120 66,6 410,6 0,0 410,6 410,4 0,0 0,3
180 47,9 443,0 0,0 443,0 443,0 0,0 0,0
240 37,8 466,1 0,0 466,1 466,1 0,0 0,0
360 27,2 503,1 0,0 503,1 503,1 0,0 0,0
540 19,5 541,0 0,0 541,0 541,0 0,0 0,0
720 15,4 569,7 0,0 569,7 569,7 0,0 0,0
1.080 11,1 615,9 0,0 615,9 615,9 0,0 0,0
1.440 8,8 651,1 0,0 651,1 651,1 0,0 0,0
2.880 4,8 710,2 0,0 710,2 710,2 0,0 0,0
4.320 3,4 754,6 0,0 754,6 754,6 0,0 0,0
Erforderliches Speichervolumen: Vu = 225,7 m3
Erforderliche Stauhdhe: het = 0,40 m
Erforderliche Entleerungszeit: tg = 3.960 s
= 1,1 Std
< 24 h
Formeln: Vi = Ve x 5 = [(A+Asg) X 107 X Ip - Ag X Kpgem - Vol X D X 60 x f,

Net = (Vm/S)/ Ar
te = (Vm/ Ag)/ (Kigem X (1 + Qp, / Qs))
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Ermittlung des erforderlichen Beckenvolumens nach D WA - A 117
- Regenruckhaltung inkl. Versickerung -

Projekt: BG "Lange Strahlacker”, Neustadt an der Weinstral3e Datum: Nov 20
offentliche Griin- und Verkehrsflachen Az.. 1-6944.1

Eingabewerte:

Wiederkehrzeit T, = 50 a
Undurchlassige Flache des Einzugsgebietes A, = 8.563 m?
Muldengrundflache As = 0 mz
Bemessungs-k-Wert Kigem= 1,00E-04 m/s
Zuschlagsfaktor gem. ATV-A117 (1,1 <=f ,<=1,2) f, = 1,2
Drosselabflu Qpr = 0,00 I/s
D r (D,Tn) Vzu, Au Vzu, Mulde 2 Vzu VS VDr VM
min I/'s*ha m3 m3 m3 m3 m3 m3
5 581,9 149,5 0,0 149,5 17,1 0,0 158,9
10 400,6 205,8 0,0 205,8 34,2 0,0 205,9
15 316,9 2442 0,0 2442 51,3 0,0 231,5
20 266,0 273,3 0,0 273,3 68,4 0,0 2459
30 205,3 316,4 0,0 316,4 102,6 0,0 256,6
45 156,4 361,6 0,0 361,6 153,9 0,0 249,2
60 128,1 394,9 0,0 394,9 205,2 0,0 227,6
90 92,0 425,4 0,0 425,4 307,8 0,0 1411
120 72,7 448,2 0,0 448,2 410,4 0,0 454
180 52,2 482,7 0,0 482,7 482,7 0,0 0,0
240 41,2 508,0 0,0 508,0 508,0 0,0 0,0
360 29,6 547,5 0,0 547,5 5475 0,0 0,0
540 21,3 590,9 0,0 590,9 590,9 0,0 0,0
720 16,8 621,5 0,0 621,5 621,5 0,0 0,0
1.080 12,1 671,4 0,0 671,4 671,4 0,0 0,0
1.440 9,5 702,9 0,0 702,9 702,9 0,0 0,0
2.880 51 754,6 0,0 754,6 754,6 0,0 0,0
4.320 3,6 799,0 0,0 799,0 799,0 0,0 0,0
Erforderliches Speichervolumen: V= 256,6 m3
Erforderliche Stauhdhe: hes = 0,45 m
Erforderliche Entleerungszeit: tg = 4502 s
= 1,3 Std
< 24 h
Formeln: Vi = Vo x 7 = [(A,+Ag) X 107 x Mo - As X Kegem - Vior] X D X 60 X f

het = (Vm/8)/ Ag
te = (Vm/ As)/ (Kigem X (1 + Qp, / Qs))
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